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             ATA Nº 026/2011 

Aos dezesseis (16) dias do mês de novembro de dois mil e onze (2011), às dezesseis horas e 

trinta minutos (16:30 hs), no Auditório Domingos Dorigoni, Município de Arvorezinha, Estado 

do Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária. O 

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Luiz Paulo Fontana, assumiu a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes Vereadores: Luiz Paulo Fontana, Adriano Guarnieri, Adilson Borges da 

Silva, Nestor Pompermaier, Reni Guerini Maia, Cleber Schuster, Marildo Guerini, Vilson 

Cichelero e Leones Ultramari. Havendo quorum regimental, o Presidente declarou aberta a 

Sessão e imediatamente colocou a Ata de nº 025/2011, da Sessão Ordinária realizada no dia 

primeiro (1º) de novembro de dois mil e onze (2011) em votação, sendo aprovada  integralmente 

e por unanimidade. O Vereador Reni fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente 

apresentou a seguinte pauta para a Ordem do Dia: - Projetos de Leis nº 080, 094 e 101/2011; - 

Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2011; - Requerimento nº  066/2011. Colocada a ordem do 

dia em discussão e votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 

080/2011, que “Cria cargo público de Farmacêutico e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, o Vereador Reni disse que o cargo é importante para prestar um acompanhamento 

dos medicamentos retirados pela população, dando com isso mais segurança, pois a saúde é 

muito importante. O Vereador Cleber disse que é contra a criação do cargo pois entende que o 

posto de saúde já dispõe de profissionais com experiência nessa área e os médicos, por força de 

lei, devem apresentar receitas legíveis aos pacientes. Salientou ainda que o Executivo vem 

contratando servidores em demasia. O Vereador Adilson disse que o cargo ora criado vem 

melhorar o atendimento na área da saúde e por isso a sua necessidade. O Vereador Leones 

propôs que o projeto não seja votado hoje porque é necessário resolver problemas maiores, 

como o convênio com o hospital e que sejam resolvidos os problemas na área da saúde, pois 

existe muita reclamação da população. Disse que conversou com a Secretária da Saúde e 

recebeu a informação que alguns remédios não podem ser adquiridos se a Secretaria da Saúde 

não dispuser de um profissional habilitado a manuseá-los e por isso é a favor do projeto. O 

Vereador Vilson lembrou que há poucos dias foi feito um concurso público e este cargo poderia 

ter sido incluído no mesmo. O Vereador Nestor salientou que o cargo visa dar maior segurança 

para as pessoas que são atendidas no posto de saúde, pois o farmacêutico vai entregar e indicar 

com deve ser utilizado o medicamento. Salientou também que não pode ser realizado um 

concurso público para um cargo que ainda não foi criado.  A Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer desfavorável ao projeto, sendo que o Vereador Adilson é favorável. 

Colocado o Parecer em votação, reprovado por seis (06) votos contra dois (02). Colocado o 

Projeto de Lei nº 080/2011 em votação, aprovado por seis (06) votos contra dois (02). Votaram 

a favor do Parecer e contra o Projeto os Vereadores Cleber e Marildo.  - Projeto de Lei nº 

094/2011, que “Autoriza a contratação temporária e de excepcional interesse público de um (01) 

Psicólogo e dá outras providências.” Colocado em discussão, o Vereador Reni salientou a 

necessidade e a importância de um profissional nesta área para dar acompanhamento aos alunos 

que necessitarem. O Vereador Marildo disse que é contrário ao projeto, assim como o Vereador 

Cleber, porque são favoráveis que seja realizado concurso público. O Vereador Leones salientou 
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que será a favor se for apresentada uma emenda  propondo que a contratação seja por concurso 

público.  O Presidente apresentou Emenda Modificativa nº 001, dando a seguinte redação ao seu 

artigo Terceiro (3º): “Art. 3º - O prazo de vigência da contratação será de seis (06) meses. Se a 

necessidade persistir, após esse prazo, o Município contratará o servidor pela via legal do 

concurso público, conforme dispõe o artigo 37 da Constituição Federal e artigo 21 da Lei 

Orgânica Municipal.” A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu um parecer 

favorável a Emenda e outro ao projeto. Colocados os Pareceres, a Emenda Modificativa nº 001 e 

o Projeto de Lei  nº 094/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto 

de Lei nº 101/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica.” Colocado 

em discussão, o Vereador Cleber salientou que está sendo reposto valores para incentivo a 

fruticultura e para programa de apoio e conservação do solo, reflorestamento e diversificação 

agrícola, mas o valor para pagamento de horas/máquinas considera baixo. Disse que é estranho 

que se está solicitando mais sessenta e três mil reais para o Natal no Morro. O Vereador Vilson 

lamentou que estão sendo retirados valores para a construção de abrigo nas paradas de ônibus e 

repassados para serem gastos no Natal no Morro. Disse que não tem cabimento suplementar 

dois mil e quinhentos reais para o pagamento de horas/máquinas de terceiros e considerou baixo 

também o valor destinado à fruticultura. O Vereador Leones disse que esta suplementação 

escancara a falta de planejamento do Executivo e o não cumprimento de obras e investimentos 

importantes que foram propostos no início do ano e também pelo plano de governo. O Vereador 

Nestor esclareceu que a suplementação de verbas é apenas um ajuste nas rubricas orçamentárias 

e não significa que está sendo gasto o dinheiro. O Vereador Marildo salientou que estão sendo 

retirados trinta mil reais que estavam destinados a manutenção de estradas e comunicou aos 

agricultores que tem suas estradas em más condições, que continuarão da maneira em que se 

encontram até o final do ano. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer 

favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 105/2011 em votação, aprovados 

integralmente e por unanimidade.  - Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2011, de autoria de 

todos os Vereadores, que “Concede o Título de Cidadão de Arvorezinha a Alcides Pattussi e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, o Presidente justificou o projeto dizendo que o 

senhor Alcides está em nosso Município há muitos anos e ajudou a fortalecer o comércio 

pujante que hoje encontramos em nossa cidade. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 

emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Decreto Legislativo nº 

004/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Requerimento nº 

066/2011, de autoria de todos os Vereadores, que solicita a realização de uma Sessão Solene 

homenageando a Sicredi Botucaraí RS pela passagem dos seus 30 anos e pelos 26 anos de 

atividades da Unidade de Atendimento da Sicredi de Arvorezinha. Colocado em discussão, o 

Presidente lembrou que todas as outras agências bancárias de nossa cidade já foram 

homenageadas e destacou a importância dessa homenagem. Colocado o Requerimento nº 

066/2011 em votação, aprovação, aprovado por unanimidade. A seguir passou-se ao Grande 

Expediente: O Vereador Nestor informou que o Deputado Giovani Cherini está repassando uma 

verba no valor de duzentos mil reais para a área do esporte, beneficiando as comunidades de 

Linha São José e Linha Segredo. Informou que esteve visitando uma indústria de vinhos e 
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espumantes em Bento Gonçalves e comentou os investimentos feitos no setor e em Arvorezinha 

devemos fazer investimentos semelhantes. O Vereador Leones disse que a revista Veja está 

prestando um grande serviço para o nosso País, fazendo mais que o TCE e o TJ e já conseguiu 

derrubar vários Ministros. Disse que aqui em Arvorezinha tem Secretário Municipal que cai e 

ninguém explica porque caiu e não é feito o esclarecimento necessário para a população. Disse 

que o próprio ex-secretário poderia vir até a Câmara de Vereadores fazer uma prestação de 

contas do seu trabalho. O Vereador Reni lembrou que todos os projetos encaminhados pelo 

Executivo Municipal neste ano foram aprovados pelos Vereadores. Comentou a Turismate e a 

importância da erva-mate para toda a nossa região. O Vereador Vilson agradeceu aos 

municípios que participaram da Copa Cerfox e convidou a todos para as finais do futsal no dia 

vinte e nove. Disse que chegou a hora da população solicitar serviços junto a administração 

municipal, pois o próximo acontecerá a eleição municipal. O Presidente comunicou o resultado 

da Licitação da última etapa da construção da nova sede da Câmara, sendo que a pintura vai 

ficar a cargo com a empresa Artefatos de Cimento Arvorezinha Ltda e as divisórias a cargo da 

empresa Andrade e Carvalho Construções Ltda, de Encantado. O Vereador Marildo destacou a 

importância de se construir um calçadão para as muitas pessoas que fazem caminhadas. 

Convidou a todos para o Baile do Chopp no dia vinte e seis em Pinhal Queimado. Disse que 

gostaria de saber o que aconteceria se a revista Veja viesse para Arvorezinha. O Vereador 

Cleber disse que o PT de Arvorezinha sempre trabalhou para liberar a verba para a comunidade 

de Torres Gonçalves, mas infelizmente não podem fazer os projetos, que são responsabilidade 

do Executivo, caso fosse possível certamente mais famílias seriam beneficiadas. Solicitou ao 

Executivo que providencie a documentação que falta para possibilitar a liberação das verbas 

para as redes de abastecimento de água das Linhas São Roque e Cândido Brum. Informou que a 

comunidade de Posse Arus também necessita de rede de abastecimento de água. Comentou a 

necessidade da Secretaria de Obras fazer a coleta do lixo nas comunidades do interior e espera 

que o trabalho seja realizado. Solicitou ao Executivo a cedência do Auditório para realizar 

audiência pública para que a população possa solicitar a inclusão de emendas ao orçamento da 

União. O Vereador Adilson comentou que a Praça em frente ao Hospital está sendo reformada, 

atendendo ao Requerimento da oposição. Disse que estará em Porto Alegre amanhã juntamente 

com outras autoridades da Região, pleiteando junto a Secretaria da Saúde do Estado uma UTI 

para o hospital de Encantado. O Presidente disse que muitas pessoas reclamaram que não 

puderam acessar as dependências da Escola onde seria realizado o concurso público, devido a 

questão do horário e certamente essa situação será resolvida na justiça.  Comentou que esteve 

representando a Câmara na Turismate e no encontro da Família Gehlen. Nada mais havendo 

para ser registrado, às dezoito (18) horas e dez (10) minutos o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será 

devidamente assinada. 
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